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1. Общие положения

1.1.
Положение об организации образовательной деятельности (далее – Положение) Частного дошкольного образовательного учреждения «Радуга» (далее – Учреждение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26, Уставом Учреждения и другими локальными актами Учреждения.

1.2. Настоящее Положение определяет основные положения осуществления установленной в Уставе Учреждения образовательной деятельности и организации образовательного процесса.

1.3. Настоящее Положение является обязательным для исполнения всеми участниками образовательных отношений.

1.4.
Отдельные вопросы, касающиеся деятельности Учреждения и не урегулированные данным Положением, регулируются Уставом Учреждения и локальными нормативными актами Учреждения.

2. Режим работы Учреждения


2.1. Режим работы Учреждения и длительность пребывания в нем воспитанников определяется Правилами внутреннего распорядка воспитанников.

2.2. Учреждение работает с 07:00 до 19:00 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье, праздничные дни.


2.3. Группы работают в соответствии с утверждённым общим расписанием непосредственно образовательной деятельности, планом воспитательно-образовательной работы и режимом, составленными в соответствии с возрастными и психологическими особенностями воспитанников.


2.4. Группы функционируют в режиме 5-дневной рабочей недели.


2.5. Приём воспитанников в Учреждение осуществляется с 07:00 часов.


2.6. Родители (законные представители) обязаны забирать воспитанников из Учреждения до 19:00 часов.
3.
Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования

3.1.
Предметом деятельности Учреждения является оказание услуг (выполнение работ) по реализации полномочий городского округа город Уфа Республики Башкортостан в сфере образования, предусмотренных федеральными законами, законами Республики Башкортостан, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Учреждение обеспечивает получение дошкольного образования, присмотр и уход за воспитанниками по достижении детьми возраста двух месяцев.

3.2.
Целями организации образовательной деятельности в Учреждении являются:
-
формирование общей культуры, 
-
развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, 
-
формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.
3.3.
Содержание образовательных программ дошкольного образования определяется образовательной программой дошкольного образования, разработанной и утвержденной Учреждением в соответствии с с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом соответствующих примерных образовательных программ дошкольного образования.

Программы разрабатываются Учреждением самостоятельно с учетом целей, принципов дошкольного образования, особенностей и потребностей детей дошкольного возраста, индивидуальных потребностей отдельных категорий детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.
3.4.
Образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования в Учреждении осуществляется в группах.

4. Участники образовательного процесса
4.1. Участниками образовательного процесса являются воспитанники, родители (законные представители) воспитанников, педагогические работники, Учреждение.

4.2. Взаимоотношения участников образовательного процесса строятся на основе сотрудничества, уважения личности воспитанника и предоставления ему свободы развития в соответствии с индивидуальными особенностями.

4.3. Воспитанники Учреждения имеют право на:

-
развитие своих творческих способностей и интересов, участие в конкурсах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях и других массовых мероприятиях.

-
уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья:

-
оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;

-
организацию питания;

-
определение оптимальной образовательной нагрузки режима непосредственно образовательной деятельности;

- 
пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

-
организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления воспитанников, для занятия ими физической культурой и спортом;

-
обеспечение безопасности воспитанников во время пребывания в Учреждении;

-
профилактику несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в Учреждении;

-
проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

-
контроль за состоянием здоровья воспитанников;

-
проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья воспитанников Учреждения;

-
соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;

-
расследование и учет несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в Учреждении, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

-
коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с воспитанниками, логопедическую помощь;

-
поощрение за успехи в образовательной, творческой, спортивной деятельности;

-
бесплатное пользование необходимыми учебными пособиями, средствами обучения и воспитания, предусмотренными реализуемой в Учреждении основной образовательной программой дошкольного образования;

-
пользование имеющимися в Учреждении объектами культуры и спорта, лечебно-оздоровительной инфраструктурой в установленном порядке;

-
получение дополнительных образовательных и иных услуг, в соответствии с установленным в Учреждении порядком.

4.4. Воспитанники в Учреждении обязаны:

-
соблюдать Правила внутреннего распорядка воспитанников;

-
бережно относиться к имуществу Учреждения;

-
уважать честь и достоинство других воспитанников и работников Учреждения;

-
выполнять законные требования работников Учреждения.

4.5.
Родители (законные представители) воспитанников имеют право:

-
защищать законные права и интересы воспитанников;

-
участвовать в управлении Учреждением в форме, определяемой Уставом;

-
знакомиться с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями;

-
знакомиться с Уставом Учреждения, лицензией на осуществление образовательной деятельности  и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности;

-
получить компенсацию внесенной ими родительской платы;

-
на социальную поддержку по оплате за содержание в .Учреждении 
4.6. Родители (законные представители) воспитанников обязаны: 

-
 соблюдать Устав Учреждения, правила внутреннего распорядка Учреждения и иные локальные акты, регламентирующие деятельность Учреждения.

-
 уважать честь и достоинство воспитанников и работников Учреждения.

4.7 Педагогические работники Учреждения имеют право:

-
выбирать, разрабатывать и применять образовательные программы (в том числе авторские), методики обучения и воспитания, учебные пособия и материалы, указанные в образовательной программе ;

-
участвовать в научно-экспериментальной работе, распространять свой педагогический опыт, получивший научное обоснование;

-
участвовать в конкурсах профессионального мастерства; 

-
на защиту от излишнего или неоправданного вмешательства родителей в вопросы, которые по своему характеру входят в круг профессиональных обязанностей педагога;

-
аттестоваться на  добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получить ее в случае успешного прохождения аттестации;

4.8. Педагогические работники Учреждения обязаны:

-
соблюдать Устав Учреждения, правила внутреннего трудового распорядка, трудовой договор, должностную инструкцию, иные локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность учреждения;

-
осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне;

-
соблюдать правовые, нравственные, этические нормы, следовать требованиям профессиональной этики;

-
уважать честь и достоинство учащихся и других участников образовательных отношений;

-
учитывать особенности психофизического развития воспитанников и состояния их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицам с ограниченными возможностями здоровья;

-
систематически повышать свой профессиональный уровень;

-
проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;

-
проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные (при поступлении на работу)  и  периодические (1 раз в год) медицинские осмотры. 
4.9. Другие права и обязанности участников образовательного процесса определяются нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом Учреждения и иными локальными актами Учреждения.
4.10.
В целях урегулирования разногласий между участниками образовательных отношений по вопросам реализации права на образование, в т. ч. в случаях возникновения конфликта интересов педагогического работника, применения локальных нормативных актов в Учреждении создана Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений Учреждения.
5. Заключительные положения

5.1.
Настоящее Положение вступает в действие с момента его утверждения заведующим Учреждением.


5.2.
Изменения и дополнения в настоящее Положение могут быть внесены в связи с изменениями действующего законодательства.


5.3.
Лица, виновные  в нарушении норм настоящего Положения, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.
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